

筑牢禁毒防线 守护一方净土

禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。年初以来,通辽市开鲁县公安局以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,坚持把“清源断流—2023”专项行动作为推进平安开鲁、法治开鲁建设的重要举措,围绕禁毒宣传、源头监管、踏查铲毒三项措施,全面筑牢禁毒防线,严厉打击各类涉毒违法犯罪,全力以赴守护万家平安。

全民动员,织密平安“防护网”

“毒品不仅危害人的身体健康,更会破坏家庭、社会和民族团结,危害极大……”走进开鲁县的中小校园,时常能听到这样的禁毒知识宣传讲座。

不久前,开鲁县公安局青少年禁毒宣传教育长廊在开鲁一中校园亮相。该长廊由20个宣传板块组成,通过图文并茂、直观生动的形式宣传毒品的种类、危害等内容。连日来,禁毒宣传教育长廊吸引了许多师生驻足观看。“我在课余时间经常来这里,能乘凉还能学知识、受教育。”高一学生

王一涵边看边说。

为了打好禁毒人民战争,开鲁县公安局把禁毒知识多维度、全方位、立体化精准“投放”到千家万户。民警进社区、入牧区、到地头,用接地气的语言给群众宣讲禁毒知识,受到广大群众的欢迎。同时,该局充分利用新媒体平台传播速度快、覆盖范围广、公众关注度高的优势,进一步增强禁毒宣传教育的传播力和感染力,提升群众参与禁毒活动的积极性,把禁毒知识传播到全社会各个角落。

堵源截流,筑牢禁毒“安全墙”

“近年来,新类型毒品不断出现,具有极强的伪装性、迷惑性和时尚性,而且毒品来源、种类多样化,毒品制造、贩运及药品滥用等问题也愈加突出。”开鲁县公安局相关负责人介绍道。

为严厉打击涉毒违法犯罪行为,开鲁县公安局通过部门联动,在全县范围内多时段、多路段开展“毒驾”清查行动,重点排查毒驾、藏毒等违法行为,确保最大限度遏

制涉毒违法犯罪活动。同时,该局联合药监局、市场监督管理局等部门对县域内化工企业易制毒化学品使用、储存场所及日常管理工作进行详细检查,要求企业相关负责人严格加强易制毒化学品在使用、存储、运输等环节的管理,防止其流入非法渠道。此外,该局不定期开展“扫毒”清查行动,对宾馆、出租房屋、洗浴足疗、物流寄递等场所进行全面清查,营造良好的治安环境。

踏查铲毒,打好禁种“阻击战”

“罂粟是毒品原植物,每年5、6月份是罂粟花盛开期,也是禁种铲毒的关键时期。”开鲁县公安局相关负责人介绍道。

为有效遏制非法种植毒品原植物行为,开鲁县公安局结合辖区实际,采取拉网式、地毯式排查,对非法种植的罂粟进行铲除。同时,该局根据罂粟出苗、开花、挂果时期不同、形状不同等特点,科学制定禁种铲毒踏查工作方案,严格落实“不漏一户、不放过一处、不留一块死角”的工作要求,

对农村偏远地区等地势隐蔽之处和田间地头、房前屋后、废弃宅院等重点区域逐一进行排查,及时发现并迅速铲除非法种植毒品原植物。期间,民警通过现场宣传的方式,教育居民不得种植罂粟、大麻等毒品原植物,号召广大群众共同参与禁种铲毒活动,动员大家积极检举、揭发非法种植毒品原植物的违法行为。该局整合多警种资源,主动搜集、掌握涉毒违法犯罪线索,与药监局、市场监督管理局建立信息互通、交流互动的立体化合成作战模式,确保对涉毒违法犯罪活动实施精准打击。

“只有全民参与、全社会重视,对毒品坚决说‘不’,毒品才会无处藏身,才能守护一方净土,净化一片天空。”开鲁县公安局相关负责人说。

开鲁县公安局将深入推进“清源断流—2023”专项行动,全面深化各项禁毒措施,不断完善毒品治理体系,严厉打击涉毒违法犯罪活动,努力推动禁毒工作高质量发展。

(刘星)

践行环保理念 共建绿色家园

呼和浩特讯 为推动主题教育走深走实,强化“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动工作成效,日前,自治区公安厅看护总队开展了“践行环保理念、共建绿色家园”主题活动。

活动中,该总队组织民辅警观看了保护

生态环境和绿色低碳生活宣传片,发放了“践行环保理念、共建绿色家园”主题活动倡议书,组建了生态环境保护志愿服务队。同时,参加活动的民辅警对工作场所附近的公共卫生区域进行了全面清扫,以实际行动激发民辅警爱护环境卫生、维护环境整洁的热情,营

造人人参与环境保护的浓厚氛围。

下一步,自治区公安厅看护总队将通过形式多样的系列主题活动,进一步扩大宣传覆盖面,充分发挥引领作用,继续以“公安蓝”守护“生态绿”,为推进生态文明建设与绿色发展贡献公安力量。

(刘世勇 张文广)

建立联动工作机制 保护草原生态安全

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局白音锡勒派出所与锡林郭勒草原国家级自然保护区管理局开展座谈交流,就建立共建互助联动工作机制达成协议,白音锡勒派出所与锡林郭勒草原国家级自然保护区管理局签订了《共建互助联动工作备忘录》。

锡林郭勒草原国家级自然保护区是我国建立的第一个草地类国家级自然保护区,早在1987年就被联合国教科文组织接纳为世界生物圈保护区网络成员。签字仪式上,保护区与白音锡勒派出所就加强联合巡逻巡护、共建自然保护区基层警务室、共享保护区远程视频监控数据资源、公安机关依法从重从快办理破坏自然保护区违法案件等合作事项达成了共识。

保护好生态环境至关重要,也是公安机关义不容辞的责任。建立共建互助联动工作机制在探索部门联动、强化国家级自然保护区联合执法、打击震慑破坏自然保护区违法行为、提升自然保护区保护管理水平等方面具有重要意义。

(苏强)

打击侵财犯罪 守护群众财产

双河讯 自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,呼和浩特市托克托县公安局持续加大对侵财犯罪的打击力度。6月1日,该局依托“情指行”一体化作战机制,充分发挥所队联动优势,接警仅30多分钟就抓获入室盗窃犯罪嫌疑人。

6月1日15时许,该局云中路派出所接群众乔某报警称:自己家中充电的手机被盗。接到报警后,民警立即赶到现场。依托良好的群众基础,民警在走访过程中发现曾经在受害人附近居住过的郑某某有重大嫌疑。云中路派出所立即启动“情指行”一体化作战机制,对犯罪嫌疑人的活动轨迹进行研判,并请求刑侦大队警犬技术中队进行支援。警犬技术中队迅速带领警犬赶到案发现场,协助云中路派出所民警积极开展搜捕工作,很快在案发现场附近一小巷内将准备逃跑的犯罪嫌疑人郑某某抓获,并追回了被盗手机,此时距受害人报警仅过去30多分钟。

经讯问,犯罪嫌疑人郑某某对入室盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

(王雄飞)

“红枫义警”助反诈 警民携手护平安

巴彦呼舒讯 为进一步提高辖区群众和景区游客防范电信网络诈骗的意识和能力,5月29日,兴安盟科右中旗公安局代钦塔拉派出所组织“红枫义警”以多种形式开展反诈宣传活动,筑牢防范电信网络诈骗屏障。

活动中,代钦塔拉派出所民警和“红枫义警”前往图什业图亲王府、中影基地等景区,向群众发放宣传单,并面对面讲解“刷单”“网络贷款”等电信诈骗典型案例,提醒群众增强防范意识。他们还现场指导群众下载和使用“国家反诈中心”APP,并耐心解答群众关于电信网络诈骗方面的问题。

(白厚和 陈欢欢)



开展反诈宣传活动。

主题教育读书班 “补钙充电”铸警魂

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局古营河派出所党支部成立“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班”,并把读书班延伸到生态保护一线,做到读书班跟着党员走、党员跟着工作走,形成支部牵头、党员带动普通民警的联动

效应。

读书班根据民警的个人爱好和读书需求,准备了政治理论、历史文学、世界名著、生活百科、名家散文等多种类型的书籍。读书班上,民警们彼此分享读书心得,交流探讨学习感悟,既缓解了工作压力,又激发了工作热

情,增强了警营凝聚力。

古营河派出所的民警们一边投身于各项紧张的工作中,一边利用读书班“补钙充电”,以学促干、以学践行。朗朗读书声,奏响了感恩时代、砥砺奋进的主旋律。

(吴芙蓉)

礼物送“警宝” 关爱暖警心

赤峰讯 为进一步落实爱警暖警措施,增强公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力,6月1日,赤峰市公安局警保支队、机关党委精心策划,举办了“迎六一,暖警心”走访慰问活动。

“我的爸爸平时特别‘不靠谱’,答应陪我去公园却总是临时变卦,但因为他是

警察,是我的骄傲,我决定原谅他啦!”“我妈妈很忙,有时候一整天也见不到她一面,虽然我很生她的气,但她还是我最爱的妈妈。”“这是我收到的最好的礼物,看见它就像看到我的爸爸妈妈一样。”……

“孩子是每个父母的‘心头肉’,但是警察的职业特点,注定不能常常陪伴在孩子身

边,我们准备了警察小熊作为礼物,希望孩子们像爸爸妈妈一样勇敢、独立、坚强。”赤峰市公安局党委委员、政治部主任于广明表示。小小的礼物承载着赤峰市公安局对“警宝”们健康成长关心和爱护。礼物发放现场,孩子们开心快乐的笑脸定格成这个节日最美好的画面。

(江枫)